

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Распоряжение главы администрации Сланцевского района Ленинградской области № 186-р от 14.05.1996 года

О порядке вывешивания или расклейки агитационных материалов в период подготовки выборов Президента Российской Федерации

На основании ст. 43 Закона «О выборах Президента Российской Федерации» и в целях упорядочения расклейки или вывешивания материалов в период подготовки выборов Президента Российской Федерации:

1. Разрешить использовать под размещение предвыборных агитационных материалов на территории г. Сланцы и Сланцевского района:
 - газетные стенды;
 - неиспользованную площадь информационных тумб, принадлежащих кинотеатрам и Домам культуры;
 - часть рекламных щитов Домов культуры и кинотеатров.

театрам и Домам культуры; — часть рекламных щитов Домов культуры и кинотеатров.

2. Агитационные материалы могут быть вывешены в любом помещении, на любом здании, сооружении и ином объекте, но с согласия собственника или владельца указанных объектов.

3. Запрещается вывешивать агитационные материалы на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях, имеющих историческую, культурную или архитектур-

ную ценность, а также в помещениях избирательных комиссий и в помещениях для голосования.

4. Информационные материалы должны содержать информацию об организациях и о лицах, ответственных за их выпуск. Распространение анонимных агитационных материалов запрещается.

5. Контроль за выполнением распоряжения возлагается на заместителя главы администрации Г. М. Шувалову.



Горячий телефон с 16 до 17 часов

И. ДАНИЛОВ: «Я всегда приезжаю за продуктами из деревни Столбово в магазин № 36, что у пожарной части. Неплохая стоянка для машин оборудована рядом с магазином. Но вот парадокс! На стоянку не подъехали — там знак стоит «кирпич». Это же так неудобно. Выходит, машину надо на шоссе оставлять?».

Отвечает госавтоинспектор дорожного надзора П. Л. ТОКАРЬ:

— Территория у магазина № 36 находится в ведении АО ОРТИКО. Знак был установлен

его руководством. Люди все равно едут под знак, и это нам известно. Как только возникнут жалобы со стороны АО ОРТИКО, мы вынуждены будем принимать меры.

езды грузового транспорта. В настоящий период ведется подготовка по установке ворот, которые будут препятствовать заезду машин на территорию ОРТИКО. Знак мы убрали, и въезд на площадку к магазину № 36 разрешен.

В. М. САВЕНКОВ: «Почему в нашем городе прекрасна игра по почте «Спортлото»?

Мы попросили ответить заместителя начальника федеральной почты А. Б. АЛЕКСЕЕВУ:

— Лотерея «Спортлото» в нашем городе прекращена уже несколько лет назад, так как снизился спрос на билеты. Поэтому был рассторгнут договор с Санкт-Петербургским зональным управлением, и ящики возвращены.

Мы попросили ответить заместителя начальника федеральной почты А. Б. АЛЕКСЕЕВУ:

— Лотерея «Спортлото» в нашем городе прекращена уже несколько лет назад, так как снизился спрос на билеты. Поэтому был рассторгнут договор с Санкт-Петербургским зональным управлением, и ящики возвращены.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В нашем городе побывал первый заместитель министра образования Ленинградской области П. Я. Радченко. Он посетил школы №№ 2, 6, 7, ПТУ № 57, учебно-производственный комбинат, детский сад № 1. Знакомство с этими учреждениями оставило у зам. министра хорошее впечатление.

Полтора года работает в нашем городе центр социального обслуживания «Мир». За это время в нем отдохнуло более 500 пенсионеров.

В соответствии с распоряжением главы администрации Сланцевского района Я. Я. Богданова в поликлинике открыт аптечный киоск от МПП «Фармация» по отпуску лекарственных средств по бесплатным и льготным рецептам.

25 мая прозвучит последний звонок для выпускников школ.

В ремонтно-строительном участке изготовлены 30 табличек для обозначения площадок для выгула собак.



НАЧАЛИ САЖАТЬ КАРТОФЕЛЬ

Уже близки к окончанию весенний посевной кампании в АО «Осьминское». Здесь засеяно уже более 80 процентов от намеченных по плану площадей, причем зерновых уже поселяли больше, чем планировалось первоначально.

Картофель начали сажать первыми тоже в «Осьминском». В остальных хозяйствах засеяно уже более 20 процентов запланированных площадей. Наибольшая часть земли занята под посадку в АО «Родина» (около 300 гектаров). Промедлив на старте, набирают темп механизаторы АО «Сланцевское». Излишне говорить, что результаты у всех могли быть выше, если бы не старая изношенная техника, которая требует постоянного ремонта.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Правительство России образовало оперативный штаб по контролю за работой энергетических ведомств, транспорта и связи на территории России.

ТИЮМЕНЬ. Добыча нефти в Тюменской области в первом квартале 1996 г. сократилась по сравнению с соответствующим периодом 1995 года на 3,8%.

«ИЗВЕСТИЯ»: В правительстве согласован законопроект «О государственном контроле за соответствием крупных расходов на потребление фактически получаемых физическими лицами доходов». К «крупным расходам» законопроект причисляет расходы на приобретение недвижимости и транспорта. С принятием закона-проекта «ревизии» будут подлежать сделки, заключенные за последние три года.



Сбоку от города

И пяты холодильников мало

Администрация МП «Рынок» приобрела для установки в ангаре два холодильных шкафа для хранения скоропортящимся продуктов. За определенную плату ими смогут воспользоваться торгующие. В перспективе предполагается приобрести еще три холодильника. К сожалению, даже этого оборудования будет недостаточно.

«Дружная семейства»

Такой праздник в филиале детской районной библиотеки состоялся в честь Международного дня семьи.

На праздник пришли мамы и папы с детьми. Для них были организованы интересные и веселые конкурсы. К примеру, пока ведущая проводила тестирование родителей, их дети в соседней комнате рисовали: кто своих мам, братьев и сестер, а кто — автопортрет.

Были на этом празднике и литературные викторины, литературный кроссворд, и аукцион вежливых слов, и рассказ о книгах по воспитанию детей. Сочиняли родители четверостишия, рисовали пословицы, проявив остроумие и склонность к иронии.

Праздник в библиотеке получился и познавательным, и веселым. Все дети ушли с призами за активное участие в конкурсах. А средства на призы были выделены управлением по социальной защите населения.

О хлебе и налогах

20 мая в районной администрации состоялся очередной семинар с главами волостей.

По первому вопросу — о готовности торговых предприятий к обеспечению сельского населения товарами первой необходимости в летний период выступила начальник торгового отдела В. Д. Баранова, подчеркнув, что, по крайней мере, хлебом жители деревень будут обеспечены.

О взимании с населения земельного налога и налога на имущество рассказал начальник отдела налоговой инспекции Е. К. Рубцова.

Начальник штаба ГО Н. С. Феофанов дал рекомендации по составлению документации по ГО.

Претензии к качеству

Финансовые трудности не позволяют администрации намечеными темпами вести строительство новой школы. Но за качеством строительных работ ведется постоянный контроль. Недавно представители отдела капитального строительства и Госархстройнадзора проверяли качество герметизации стекловых панелей в здании строящейся школы. В ходе проверки у Госархстройнадзора возникли замечания к кооперативу «Монтажник-185» Гатчинского ССК, выполнявшему эти работы — бетон выпадает из швов. По-видимому, кооперативу придется переделывать некачественную выполненную работу.

В. ГАЛКИНА.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

28 мая с 11 часов в общественной приемной губернатора области, расположенной в здании районной администрации, будет вести прием председатель областного комитета по управлению госимуществом Кокарев А. П.

Предварительно можно записаться по телефону 2-26-09 или лично в кабинете № 1.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 22.05.96 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4960 рублей, продажа — 5080 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4950 рублей, продажа — 5080 рублей.

«02» сообщает

ЗАДЕРЖАН НА МЕСТЕ

22 мая около 2 часов ночи в районе больничного городка гражданин П. избил прохожего и отобрал у него куртку, часы и кошелек. Воспользоваться награбленным не успел, так как буквально тут же был задержан сотрудниками патрульно-постовой службы.

ОТРАВILIСЬ АЛКОГОЛЕМ

Около 22 часов 21 мая в больнице была доставлена 49-летняя жительница деревни Гостицы. Врачи констатировали отравление неизвестным веществом. Как пояснил муж пострадавшей, вечером они распивали спиртное, приобретенное у незнакомой женщины.

В тот же день около бани в деревне Горка умер гражданин С. 55 лет. По предварительным данным, причиной смерти стало отравление алкоголем.

Исполнение бюджета Сланцевского района за I квартал 1996 года

Выполнение плана собственных доходов за I квартал 1996 года характеризуется следующими данными:

Доходы	План	Поступ.	% исполн.
I. НАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	1 кв.	план в I кв.	нения
Налог на прибыль	800	956,7	119,6
Подоходный налог	2660	2481	93,3
Транспортный налог	250	225,7	90,3
Сбор на содержание милиции	25	38,3	153,2
Сбор на нужды образования	250	263,4	105,4
НДС	155	163,3	105,4
Акцизы	40	37,4	93,5
Прочие налоги на товары и услуги	106	152,8	144,1
Налог на имущество	800	669	83,6
Платежи за природные ресурсы	316	327,4	103,6
Земельный налог	500	893,8	178,7
Госпошлина	30	33,7	112,3
Налог на содержание жилфонда	1080	1109	102,7
Налог на содержание инженерной инфраструктуры	1920	1995,8	103,9
Сбор за уборку территории	120	152,5	127,1
Прочие налоговые платежи	6	4,4	73,3
II. НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ			
Доходы от гос. собственности	230	308,2	134
Доходы от продажи гос. имущества	—	1,9	—
Штрафные санкции	12	8,4	70
Прочие неналоговые доходы	80	41,3	51,6
ИТОГО	9380	9864	105,1

ДОХОДЫ

Из 20 основных видов доходных источников план не выполнен по 7 видам. В них числе наиболее важным налогом является подоходный налог с физических лиц. В структуре общей суммы поступивших доходов за I квартал он составил 25,1% (в I квартале 1995 года — 15,3%). Выполнение плана по подоходному налогу составило 93,3%. Не поступило этого налога в бюджет 179 млн. рублей. Объясняется это задержкой выплат зарплаты в ряде предприятий города: АО «Ленинградсланец», швейная фабрика «Молодость», АО «Завод «Сланцы», АО «Сланцыхлеб». Так, общая долг по подоходному налогу АООТ «Ленинградсланец» по состоянию на 01.04.96 года составил 378 млн. рублей.

Не выполнен план по налогу на имущество. Удельный вес его в общем объеме доходов составил за отчетный период 6,8% (в I квартале 1995 года — 9,3%) не поступил 131 млн. рублей. Невыполнение плана по данному налогу объясняется неплатежеспособностью отдельных предприятий, недоплата которых составила по налогу на имущество 130 млн. рублей. В числе крупных недоплательщиков значатся СП АОЗТ «Экотабс» — 86 млн. руб., неплатежеспособность которого объясняется остановкой производства в связи с отсутствием заказчиков.

По транспортному налогу не поступило в бюджет 24 млн. рублей.

По акцизам не поступило 2,6 млн. рублей.

В состав прочих налоговых платежей входит налог на перепродажу автомашин, план по которому выполнен на 73,8%. Не поступило 1,6 млн. рублей. В I квартале отсутствуют сборы с владельцев собак.

По прочим неналоговым доходам план выполнен на 51,6%. Недополучено в бюджет 38,7 млн. рублей. В составе прочих неналоговых доходов наиболее значительную долю занимает возврат

бюджетных ссуд. Невыполнение по данному доходному источнику объясняется задолженностью перед бюджетом по ссуде ООО «Грэй» в сумме 25 млн. руб., срок уплаты которой истек в феврале 1996 года.

По всем остальным налогам, кроме вышеназванных, платежи поступили с перенесением.

Как было уже отмечено, наиболее значительным доходным источником в I квартале является подоходный налог с физических лиц.

В отчетном периоде поступило 327,4 млн. руб. при плане 316 млн. руб. или 103,6%. Платежами данного налога являются налог на содержание инженерной инфраструктуры. Удельный вес его в общем объеме доходов составил 20,2% (в I кв. 1995 года — 0,5%). План по данному налогу выполнен на 103,9%. Увеличение данного налога к соответствующему периоду прошлого года в 82 раза объясняется ростом объема реализации продукции — показателя, необходи-мого для исчисления налога.

Сбор за уборку территории поступило 152,5 млн. руб. при плане 120 млн. руб. или 127,1%.

В составе неналоговых доходов наибольшее место занимают доходы от государственности, включающие в себя плату за аренду помещений, за выдачу пограничных пропусков и доходы Гостехнадзора. При плане 230 млн. руб. поступило 308,2 млн. руб. в т. ч. за период прошлого года возрастли в 2 раза, что также объясняется ростом объема реализации.

Налог на прибыль в общей сумме доходов составил 9,7% (в I кв. 1995 года — 26,7%). При плане 800 млн. руб. поступило налога 956,7 млн. руб. или 119,6% (в I кв. 1995 года — 1263 млн. руб.). Снижение величины налога на прибыль по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объясняется снижением объемов производства на большинстве предприятий района и в связи с этим уменьшением прибыли. На снижение поступления налога на прибыль влияют также льготы, предоставленные правильству РФ. Согласно налоговому законодательству такой льготой пользуются 33 предприятия.

Плательщиками местных налогов и сборов являются 430 юридических лиц различных организационно-правовых форм. Общая сумма местных налогов составляет 3940,7 млн. руб.

В отчетном периоде про-изведено 107 взаимозачетов с предприятиями на общую сумму 2832 млн. руб., что составляет 28,7% к общей сумме поступивших доходов.

Сланцевского РАСХОДЫ

Бюджет района по расходам исполнен на 88,1% с учетом средств, поступивших из областного бюджета.

	Уточн. план	Факт исполн.	% исполн.
Государственное управление	856	753	87,9
Правоохранительная деятельность	92	55	59,8
Промышленность, энергетика	119	113	94,9
Сельское хозяйство	302	211	69,8
Охрана окружающей среды и природных ресурсов	53	16	30,2
Транспорт	580	494	85,2
Жилищно-коммунальное хозяйство	4204	4430	105,3
Предупреждение чрезвычайных ситуаций	130	121	93,1
Образование	3316	3205	96,7
Культура и искусство	408	334	81,8
Средства массовой информации	22	14	63,6
Здравоохранение	2799	1844	65,9
Физическая культура	10	8	80
Социальная политика	1338	898	67,1
Прочие расходы в т. ч. дотация сельским волостям	413	406	98,3
ВСЕГО РАСХОДОВ	14642	12902	88,1

Во исполнение Указа Президента РФ № 66 от 19.01.96 года «О мерах по со временем выплате заработной платы» 70,1% средств, поступающих наличными из счета городского бюджета, направлены на со временем выплату заработной платы работникам бюджетной сферы. АО «Завод «Сланцы» — 52 млн. руб.

Платежей за природные ресурсы поступило 327,4 млн. руб. при плане 316 млн. руб. или 103,6%. Платильщиками данного налога являются налог на содержание инженерной инфраструктуры. Удельный вес его в общем объеме доходов составил 20,2% (в I кв. 1995 года — 0,5%). План по данному налогу выполнен на 103,9%. Увеличение данного налога к соответствующему периоду прошлого года в 82 раза объясняется ростом объема реализации продукции — показателя, необходи-мого для исчисления налога.

Сбор за уборку территории поступило 152,5 млн. руб. при плане 120 млн. руб. или 127,1%.

В составе неналоговых доходов наибольшее место занимают доходы от государственности, включающие в себя плату за аренду помещений, за выдачу пограничных пропусков и доходы Гостехнадзора. При плане 230 млн. руб. поступило 308,2 млн. руб. в т. ч. за период прошлого года возрастли в 2 раза, что также объясняется ростом объема реализации.

Налог на прибыль в общей сумме доходов составил 9,7% (в I кв. 1995 года — 26,7%). При плане 800 млн. руб. поступило налога 956,7 млн. руб. или 119,6% (в I кв. 1995 года — 1263 млн. руб.). Снижение величины налога на прибыль по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объясняется снижением объемов производства на большинстве предприятий района и в связи с этим уменьшением прибыли. На снижение поступления налога на прибыль влияют также льготы, предоставленные правильству РФ. Согласно налоговому законодательству такой льготой пользуются 33 предприятия.

Плательщиками местных налогов и сборов являются 430 юридических лиц различных организационно-правовых форм. Общая сумма местных налогов составляет 3940,7 млн. руб.

В отчетном периоде про-изведено 107 взаимозачетов с предприятиями на общую сумму 2832 млн. руб., что составляет 28,7% к общей сумме поступивших доходов.

ХОЗЯЙСТВО

Средства выделялись на финансирование расходов по содержанию бюджетных учреждений сельского хозяйства.

Планировалось, что район получит в I квартале 4902 тыс. руб. фактически поступило 3299 тыс. руб. Вследствие этого для приобретения бесплатных медикаментов и компенсационных выплат на детей опущалась значительная нехватка средств. Наличные деньги поступали только на социальную сферу и для детских выплат, остальные расходы возмещались путем взаимозачетов.

В соответствии с распоряжением главы администрации Сланцевского района № 64-р от 12.02.96 г. финансирование расходов по содержанию муниципального жилищного фонда выделяются субсидии. За три месяца 1996 года из средств местного бюджета выделено 2523 млн. руб. при плане 2623 млн. руб. или расходы профинансированы на 96,2%. Из планируемой суммы предусматривалось выделить на работы по капитальному ремонту 100 млн. руб., фактически поступила 75,4 млн. руб. МП «Теплосеть» проводит работы по монтажу котла, запланировано финансирование через ЖПЭП.

На указанные цели МП «Водоканал» в I квартале текущего года выделено 6289 млн. руб., что составляет 79,9% к плану I квартала.

За I квартал текущего года получено доходов от эксплуатации жилфонда 638,3 млн. руб., в том числе до квартплаты составили 423,7 млн. руб., что составляет 66,4% к общей сумме доходов. В связи с недостаточностью собственных средств на покрытие израсходовано 212,6 млн. рублей. В указанной сумме расходы на содержание жилищного фонда выделяются субсидии. За три месяца 1996 года из средств местного бюджета выделено 2523 млн. руб. при плане 2623 млн. руб. или расходы профинансираны на 96,2%. Из планируемой суммы предусматривалось выделить на работы по капитальному ремонту 100 млн. руб., фактически поступила 75,4 млн. руб. МП «Теплосеть» проводит работы по монтажу котла, запланировано финансирование через ЖПЭП.

На указанные цели МП «Водоканал» в I квартале текущего года выделено 6289 млн. руб., что составляет 79,9% к плану I квартала.

Соответствует распоряжению главы администрации Сланцевского района № 64-р от 12.02.96 г. финансирование расходов по содержанию муниципального жилищного фонда выделяются субсидии. За три месяца 1996 года из средств местного бюджета выделено 2523 млн. руб. при плане 2623 млн. руб. или расходы профинансираны на 96,2%. Из планируемой суммы предусматривалось выделить на работы по капитальному ремонту 100 млн. руб., фактически поступила 75,4 млн. руб. МП «Теплосеть» проводит работы по монтажу котла, запланировано финансирование через ЖПЭП.

На указанные цели МП «Водоканал» в I квартале текущего года выделено 6289 млн. руб., что составляет 79,9% к плану I квартала.

Соответствует распоряжению главы администрации Сланцевского района № 64-р от 12.02.96 г. финансирование расходов по содержанию муниципального жилищного фонда выделяются субсидии. За три месяца 1996 года из средств местного бюджета выделено 2523 млн. руб. при плане 2623 млн. руб. или расходы профинансираны на 96,2%. Из планируемой суммы предусматривалось выделить на работы по капитальному ремонту 100 млн. руб., фактически поступила 75,4 млн. руб. МП «Теплосеть» проводит работы по монтажу котла, запланировано финансирование через ЖПЭП.

На указанные цели МП «Водоканал» в I квартале текущего года выделено 6289 млн. руб., что составляет 79,9% к плану I квартала.

Соответствует распоряжению главы администрации Сланцевского района № 64-р от 12.02.96 г. финансирование расходов по содержанию муниципального жилищного фонда выделяются субсидии. За три месяца 1996 года из средств местного бюджета выделено 2523 млн. руб. при плане 2623 млн. руб. или расходы профинансираны на 96,2%. Из планируемой суммы предусматривалось выделить на работы по капитальному ремонту 100 млн. руб., фактически поступила 75,4 млн. руб. МП «Теплосеть» проводит работы по монтажу котла, запланировано финансирование через ЖПЭП.

На указанные цели МП «Водоканал» в I квартале текущего года выделено 6289 млн. руб., что составляет 79,9% к плану I квартала.

Соответствует распоряжению главы администрации Сланцевского района № 64-р от 12.02.96 г. финансирование расходов по содержанию муниципального жилищного фонда выделяются субсидии. За три месяца 1996 года из средств местного бюджета выделено 2523 млн. руб. при плане 2623 млн. руб. или расходы профинансираны на 96,2%. Из планируемой суммы предусматривалось выделить на работы по капитальному ремонту 100 млн. руб., фактически поступила 75,4 млн. руб. МП «Теплосеть» проводит работы по монтажу котла, запланировано финансирование через ЖПЭП.

Город Сланцы — на древней земле

(Начало в № 93.)

По левому берегу реки Плюсса проходила большая почтовая дорога: от Гдовы к Нарве, Ямбургу, Павловску и С.-Петербургу. Расстояние от Гдовы до Нарвы составляло 73 версты, от Гдовы до Ямбурга — 93,5 версты, от Гдовы до Павловска — 213 верст и от Гдовы до С.-Петербурга — 215 верст. Для удобства пассажиров на пути были организованы почтовые станции с наличием повозок и лошадей: Ямбургская станция имела 14 лошадей, Нарвская — 22 лошади, Низовская — 12 лошадей и Гдовская станция — 12 лошадей. На этом почтовом тракте упоминается деревня Гостины (возможно, Гостицы — авт.). Она упоминается в связи с поездкой переводчика шведского короля на переговоры для заключения перемирия (1658 год).

Мы с сестрой Е. И. Тимохиной (в девичестве Смирновой) 24 и 25 июля 1990 года по указанному почтовому тракту совершили автобусно-пешеходную экскурсию. Наш путь — до устья Желчи, в деревню Ямок, затем он пролегал вблизи бывшего погоста «Озерный» и лесной тропинкой до поселка Ямм (с названием в деревне Ямка). Далее через Гдов в Сланцы. Во время путешествия мы увидели милые сердцу названия русских деревень, вспомнилось о пешем путешествии нашей прабабушки А. В. Осиповой на молебен в Псково-Печерский монастырь и пешее путешествие (тогда автобусы еще не ходили) в послевоенное время М. П. Смирновой из деревни Пуговицы в Ямок к своей дочери. Семь столетий назад здесь, в устье реки Желчи, сосредоточивались войска Александра Невского (март—апрель 1242 года) и, как известно, здесь произошла битва 5 апреля 1242 года, которая получила название «Ледовое побоище». Не случайно боролись новгородцы и псковичи за эти русские земли. В то время река Желча была водно-торговым путем, а зимой ледовой дорогой — зимником. Торговые пути проходили по рекам Желча, Люта, Плюсса, Луга и далее в новгородские земли и за рубеж. А Чудское озеро было кормилицей населения края.

В Ямке местные жители рассказывали, что пройдет немного времени, и в районе Вороньего камня встанет монумент в память русских воинов, погибших в 1242 году. А Ямм и Ямок получили свое название в связи с тем, что здесь когда-то были ямские станции, и ямщики на пути к Пскову останавливались здесь на отдых. Впервые упоминается в 1323 году, тогда немецкие рыцари напали на северный рубеж псковской земли и «берег весь и городок Гдову взяли».

В начале XIV века упоминается город Гдов как крепость, защищенная земля-

ным валом и частоколом. Войска Ивана Грозного почти 25 лет наступали на Ливонию со стороны Гдова и Ивангорода, Изборска и Печер. Таким образом, из поездки мы узнали, что потомки псковичей и новгородцев через 700 лет повторили свой подвиг в районе реки Желчи на гдовской и псковской землях. Об этом свидетельствуют многие памятники и обелиски на пути к Гдову и Пскову. У поселка Ямм в лесу до сих пор сохраняются окопы, пулеметные гнезда, траншеи, поросшие травой, а у деревни Ямок на реке Желчи ближе к Чудскому озеру навечно установлено артиллерийское орудие, как памятник артиллеристам, вступившим в схватку с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Из поездки мы также узнали, что город Гдов был центром внимания русских царей. По большой почтовой дороге неоднократно путешествовал Петр Великий и Екатерина II. В 1706 году Петр I прибыл из Нарвы сухим путем во Псков, где его приветствовали пальбою из пушек. В 1706 году через Гдов Петр I с царевичем Алексеем на почтовых отправлялся в Смоленск, а 29 июня 1708 года из Нарвы через Гдов под Полтаву. В 1780 году Екатерина II приезжала в Белоруссию, и в мае была в Гдове, для приезда ей был устроен деревянный дворец. Она слушала обедню в Афанасьевской церкви, и дорога ей была устлана красным сукном. Екатерина II пожаловала городу Гдову Герб, который содержит элементы псковского герба. В верхней части щита — герб Псковский, в нижней — уставленное льняными спонниками золотое поле.

Еще во времена Иоанна 3-го и Иоанна 4-го в районе погоста Сижно («Малое Сижно») Гдовского уезда было организовано «Сиженье» — военно-сторожевой пост (ныне деревня Сижно). «Сиженье» было в районе деревни Большое Сижно (ныне Нагинщина), «Васильево Сиженье» было организовано около деревни Монастырек на берегу реки Плюсса. В 1569 году через эти районы проезжал Иван Грозный с опричниной из Новгорода во Псков. В селе Любатово, выйди из избы, царь Иоанн сказал: «Теперь во Пскове все трепещут, но напрасно, я не сотворю им зла...». Царь отменил все казни и оставил Псков. Есть предположения, что Иван Грозный был и в Гдове. Кресты в 30 верстах от Гдова носят название «Крестов Грозного». В 1557 году Иоанн Грозный называет Гдов «свою отчину» и отдает в наследство старшему сыну своему Иоанну.

Б. ПАВЛОВ,
доктор мед. наук,
врач РФ, краевед.

(Продолжение следует).

В январе 1996 года был опубликован Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

В России насчитывается более ста профессиональных союзов, которые действуют в различных отраслях экономики, из них 43 входят в Федерацию независимых профсоюзов России.

Все профессиональные союзы в своей работе руководствовались законами, принятymi еще во время существования СССР. Многие их положения уже не соответствуют нынешнему состоянию общества и экономики. Поэтому прежней Государственной Думой был подготовлен и принят правовой акт о профсоюзах, который устраняет возникшие противоречия.

Одним из важнейших положений закона является то, что теперь все профессиональные союзы равноправны и независимы. Ни органы государственной власти, местного самоуправления, ни партии не имеют права вмешиваться в деятельность профсоюзов. Поставлен заслон любому произволу в отношении профсоюзаций. Приостановить или запретить их деятельность можно только в судебном порядке.

Закон гарантирует защиту профессиональных активистов от возможных последствий за свою деятельность. Члены профсоюза могут

НОВОЕ О ПРОФСОЮЗАХ

быть уволены по инициативе работодателя только с предварительного согласия профкома организации, где они работают. Ликвидация организации, ее подразделений, изменение форм собственности, полное или частичное приостановление производства (работы), влекущее за собой сокращение рабочих мест или ухудшение условий труда, не могут осуществляться без предварительного уведомления (не менее чем за три месяца) соответствующими профсоюзами и проведения с ними переговоров о соблюдении прав и интересов членов профсоюза.

Работодатель обязан поддерживать инициативу профсоюзаций по заключению коллективных договоров и соглашений. Закон дает право профсоюзациям осуществлять контроль за соблюдением трудового законодательства. Законом диктуется возможность и необходимость создания первичной профсоюзной организации в любом трудовом коллективе независимо от форм собственности.

Это положение сегодня более чем актуально. В малом бизнесе заняты сейчас сотни тысяч человек. Распределение количества различных частных предприятий, где работают порой всего несколько человек, и согласно новому закону они имеют

право создать свою профорганизацию. Вышеуказанный закон является законодательным актом, который закрепляет правовые нормы важнейших направлений деятельности профсоюзов.

Мне бы хотелось обратиться к трудовым коллективам предпринятий и профорганизаций торговли города любых форм собственности: создавайте у себя на предприятиях первичные профсоюзные организации, проводите работу по приему в члены профсоюза всех желающих трудящихся.

Федерация независимых профсоюзов России является самым крупным объединением в стране.

Профсоюзы, как никто другой, твердо и решительно отстаивают трудовые, социально-экономические и профессиональные интересы людей труда.

По всем вопросам, связанным с созданием первичных профсоюзных организаций, приемом в члены профсоюза, можете обращаться в Горком профсоюза работников торговли и общественного питания по адресу: ул. Дорожная, 1, или по телефонам: 22-404, 22-208.

В. СОЛОВЬЕВ,
председатель ГК профсоюза работников торговли и общественного питания.

Успеваю сказать только

«Мне часто приходится звонить по междугородной связи. Жетон стоит 4500 рублей. Иной раз набираю номер и попадаю в чужую квартиру. Пока выясняешь, что это за квартира, жетон проваливается, возвращать его не хотят. Получается скандал. И вообще, весь разговор мой состоит из десятка слов. Скажу только: «Здравствуй, до свидания...». Ну еще 5—6 словечек.

Автомат жуликоватый, он не две минуты держит связь, а меньше. В других городах я бывала, так там 2-минутный разговор стоит не 4500 рублей, а только 500 рублей».

Л. СТЕПАНОВА.

Отвечает начальник участка междугородной телефонно-телеграфной связи (МТТС) Валентина Максимовна Иванова:

«Если между городом разговор состоится через автомат, то за 1 минуту абонент платит за минуту, а если разговор заказывается через телефонистку, то плата берется за 3 минуты, хотя разговор был, может, и меньше. Зависит это не от персонала. Плата установ-

лена правилами, утвержденными Советом Министров РСФСР — правительством России — приказом от 22 сентября 1993 года № 934. Сейчас готовится проект новых правил, где обязательно будет учтен такой момент, как оплата трехминутного разговора при недопользовании этого времени. К сведению тех, кто по секундомеру проверяет продолжительность разговора и соответствие оплаты; если раз-

Ваш свободный час

Мисс «Банттик»

В городском парке 17 мая прошел конкурс на звание «Мисс Банттик». В нем приняли участие юные воспитанницы детских садов №№ 2, 5, 7, 10, 15, 22. Конкурсанты надо было победить в пяти турах. Девочки сперва представляли себя, банттики, одаривали очаровательными улыбками зрителей. Во втором туре надо было выразительно прочесть стихотворение. Затем юные дарования пели. Четвертым заданием была пантомима. Девочки должны были показать немую сценку «Как я собираюсь на праздник». Заключительный тур требовал исполнения танца. Первое место строгие «судьи» дали Марине Лебе-

довой из детского сада № 2, второе — Наташе Приходько из детсада № 7 и третье место — Люде Козловой из детсада № 22. Зрительские симпатии дошкольников достались тоже Марине и Наташе.

Несмотря на занятость, музыкальные работники детсадов отклинулись на приглашение принять участие в конкурсе. Что же выявил конкурс? А то, что у нас растут талантливые дети.

Сценарий праздника разработали Л. Бондарева — зав. объектами досуга, В. Бондарец — культмассовый работник, А. Фальман и Т. Степанова — зав. детским сектором.

Т. СТЕПАНОВА,
культработник.

„Здравствуй“



ТОО «ПЕТРОСОЛЬ» —
СО СКЛАДА

СОЛЬ — пищевую, всех видов;

— техническую;

— кормовую.

КАЛИЙНЫЕ УДОБРЕНИЯ

ВОЗМОЖНА ДОСТАВКА

Тел. (812) 167-07-82, 167-16-06.

2—1

Продается дом на ДОКе 7х8, баня, сарай и участок. Тел. 22-186 после 18 часов.

Продается велосипед «Десна», а/машина «Волво-343». Тел.: 22-396, 21-162.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несет рекламодатель.

**Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»**
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
**Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.
Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чубаев Н. М., Меликова В. Т., Чубурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. **Объем 0,5 л Сдано в печать в 17.10.1994 года.** Региональный инспектор по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 3649. Заказ 1245.